

Промышленное производство Оренбургской области

Объем промышленного производства в январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года увеличился на (+) 1,8%. По сравнению с декабрем 2022 года отмечалось уменьшение объемов производства на (-) 9,4%. Это традиционное сезонное снижение индекса, регулярно фиксируемое в январе по сравнению с декабрем. Оно характерно для всего периода наблюдений и объясняется меньшим количеством рабочих дней в январе (17 по сравнению с 22 в декабре). Кроме того, в декабре, как правило, завершаются работы по контрактам, включая производство продукции с длительным циклом изготовления, а новые контракты заключаются в январе-феврале.

При расчете индекса промышленного производства Оренбургстат учитывает динамику выпуска продукции и оказания услуг в сырьевом секторе, обрабатывающих отраслях, тепло- и электроэнергетике, а также в отраслях, связанных с водоснабжением и водоотведением, утилизацией отходов и ликвидацией загрязнений.

По сравнению с январем 2022 года три сектора промышленного производства («Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства» и «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха») показали увеличение объемов производства.

В добыче полезных ископаемых по сравнению с январем 2022 года объемы выпуска увеличились на (+) 0,4%, обрабатывающих производствах – на (+) 5,2, энергетическом секторе – на (+) 15,7%.

Объемы производства, связанные с водоснабжением и водоотведением, утилизацией отходов и ликвидацией загрязнений, снизились по сравнению с январем 2022 года на (-) 39,8%.

В сырьевом секторе в январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года объемы по предоставлению услуг в области добычи полезных ископаемых увеличились (+) в 2,1 раза. Сократились объемы добычи нефти и природного газа на (-) 1,3%, добычи металлических руд – на (-) 2,4, прочих полезных ископаемых – на (-) 4,0%.

Среди обрабатывающих производств максимальное увеличение объемов производства к январю 2022 года наблюдалось в организациях по производству готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (+) в 2,3 раза. Наибольшее снижение к январю 2022 года наблюдалось в производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на (-) 44,2%.

Энергетический сектор по сравнению с январем 2022 года увеличил объемы выработки электроэнергии на (+) 25,5%, производство пара и горячей воды – на (+) 2,7%.

Максимальный рост объемов производства по сравнению с январем 2022 года наблюдался по следующим видам деятельности:

- производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – (+) в 2,3 раза;
- предоставление услуг в области добычи полезных ископаемых – (+) в 2,1 раза;

- производство резиновых и пластмассовых изделий – на (+) 51,8%;
- производство мебели – на (+) 43,4%;
- ремонт и монтаж машин и оборудования – на (+) 38,2%;
- производство прочих транспортных средств и оборудования – на (+) 28,5%;
- производство, передача и распределение электроэнергии – на (+) 25,5%.

Снижение объемов производства по сравнению с январем 2022 года отмечалось по следующим видам деятельности:

- сбор, обработка и утилизация отходов; обработка вторичного сырья – на (-) 61,5%;
- производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки – на (-) 44,2%;
- производство электрического оборудования – на (-) 31,1%;
- производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – на (-) 20,2%;
- производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях – на (-) 18,7%;
- производство химических веществ и химических продуктов – на (-) 13,1%;
- производство одежды – на (-) 11,4%;
- производство напитков – на 8,4%.

[Презентация](#)

Оренбургстат